

亲属，与当年的17位老师——吴良镛院士以及康寿山、王炜钰、郭德庵、常友石、高亦兰、林贤光、薛恩伦、凤存荣、曾昭奋、郑光中、詹庆旋、胡绍学、郑国卿等先生们欢聚一堂，共叙昔日清华岁月。活动由建4班党支部书记陈书栋主持，建筑学院院长庄惟敏等参加了本次活动，向校友们介绍了近年学院及学科发展情况。王侠宗、石安海等校友先后致辞，回忆了校园生活，表达了对母校对老师的感恩之情。校友与恩师进行了亲切交流。96岁高龄的吴良镛先生满怀深情地讲述了与各位校友的往事；建筑学院原院长胡绍学讲述了自己在规划院、设计院、政府机关、科研机构等多个单位及场合与校友们交往的故事。老师们都表达了对建4班同学的深切祝福。

（建筑院校友会）

房4班

4月29日，来自全国各地的40多位房4同学陆续来到校庆签到处。上午九点半大家在清华学堂门口集合，相互问候，分别在大礼堂草坪前、第二教室楼前、工字厅内外等处合影留念。各个小班也分别合影。同学们还游览了牡丹园，最后来到荷园餐厅聚餐。当天正逢李益箴同学生生日，同学们举杯祝福她健康长寿，也祝愿母校的明天更加灿烂。

（蒋仁敏）

土建系材4班

4月27日，为庆祝入学60周年和母校107岁华诞，材4班同学住进中科院博思园客座公寓，同窗喜相逢，备感亲切。28—30日，安排了座谈、返校、联欢、与恩师见面、观看文娱演出等活动。座谈会

上，校友们踊跃发言，感谢母校培养，感谢恩师教导。4月29日校庆日，同学们乘车回到母校，在装饰一新的二校门前合影留念。大家一起漫步清华园，寻找当年的青春足迹。大家参观了艺术博物馆和苏世民书院，并在新清华学堂观看欣赏了校友招待音乐会和《向美而行》舞蹈演出。大家由衷地为多才多艺的清华学子点赞，感谢母校的盛情招待。校友们还拜会了关振铎、苗赫濯、周志刚、黄维琼等老师。4月30日，聚会的最后一天，在沈慕泰、郭秀华二位同学的主持下举办了联欢会。联欢会在大家同唱《我们举杯》的歌声中开始。同学们表演了《三句半“材4赞”》、独唱、女声小合唱、京剧选段、舞蹈、诗歌朗诵。令大家欣喜的是，每人都领到了“清华毕业50周年”纪念章。

（材4班）

毕业50周年

计算机系1968届

4月28日上午，计算机系1968届校友庆祝母校107周年华诞、纪念毕业50周年，暨为计算机系发展基金捐献仪式在东阶梯教室举行。校党委副书记邓卫、计算机系主任吴建平院士为活动致辞，百余名校友及当年的系领导和教师代表参加了这次活动。邓卫向各位校友介绍了清华大学的发展现状和发展目标。吴建平院士代表计算机系欢迎各位校友的返校，他向大家介绍了计算机学科和计算机系近年来的发展。1968届校友对新系馆的建设工作十分热心，向系内捐款36.5万元。王笑延代表1968届校友介绍了此次捐赠活动的情

□ 校庆纪实

况。老教师与校友们共同回忆了 50 年前和同学们一同学习的情景，祝愿大家今后的生活越来越好。
(计算机系)

电子系无 8

4 月 28 日上午，电子工程系“为祖国健康工作 50 周年纪念活动”在电子工程馆举行，校党委书记陈旭出席活动并致辞。活动由无 8 年级召集人叶桂良校友主持，近百位 1968 届电子系校友参加了活动。陈旭在致辞中代表学校欢迎各位学长回母校，充分肯定校友们在各自工作岗位上作出的努力和贡献。金大胜代表无 8 年级全体同学，表达了在毕业 50 周年之际回母校参加纪念活动的激动之情，以及对母校飞速发展、取得辉煌成就的自豪，并为母校的 107 岁生日送上祝福。陈旭和电子工程系主任黄翊东、党委书记金德鹏等为老校友们佩戴了“为祖国健康工作 50 年”纪念徽章。叶桂良对母校给予大家的关怀表示感谢。
(战昱竹)

工物系物 8

4 月 28 日上午，工物系 1968 届校友毕业 50 周年纪念大会在工物系新系馆报告厅举行，来自全国各地的 100 多位校友欢聚一堂，互叙同学情谊。校党委常务副书记、副校长姜胜耀致辞，对各位校友再次齐聚清华园表示欢迎，他向校友们介绍了近年来学校的发展情况。工物系系主任王学武代表全体工物系师生祝贺 1968 届学长毕业五十周年，简要介绍了工物系的发展成就。蒋光丛学长代表 1968 届校友发言，他感谢清华老师的谆谆教诲和悉心教导，使得校友们毕业后在各自的岗位上实现了自身价值。工物系党委书记周明胜，

工物系原系主任张礼，建系之初老教师吕应中、桂伟燮等也参加了纪念会。1968 届校友卜永熙主持了纪念会。
(工物系)

土建系房 8

4 月 28 日上午，十几位年逾七旬的 1968 届老校友欢聚在土木系何善衡楼，共同庆祝母校 107 岁生日。房 8 班班主任朱金铨、过镇海老师与大家一起座谈交流。校友们纷纷表示，50 年时光荏苒、沧海桑田，虽然时光可以带走青春韶华，却带不走深厚的同窗情谊。见到昔日的师长，校友们激动地起身与老师们握手，浓浓师生情在胸中澎湃激荡。老师与同学们谈笑风生，现场气氛温暖欢乐。老师们分享了当年科研工作中的种种艰苦而有趣的经历。在过老师的带领下，校友们饶有兴致地参观了土木工程安全与耐久教育部重点实验室。朱金铨老师带来了保存多年的同学们的通讯录，老校友们纷纷传看，感慨不已。土木学院党委书记方东平、土木学院副院长李克非、土木系主任潘鹏、建设管理系主任吴璟一起看望了毕业 50 周年的老校友。
(陈 铭)

精仪系 1968 届

4 月 29 日上午，精仪系 1968 届校友毕业 50 周年座谈会举行。清华大学副校长尤政院士，精仪系教授金国藩院士，总后司令部原副参谋长、1968 届校友蒋士良，武汉市原副市长、1968 届校友张代重等 80 余位校友参加了座谈。座谈会由 1968 届系友黄文浩主持。尤政向老学长们详细介绍了学校近年来的发展成绩、发展规划，并祝各位老学长们身体健康。精密仪器系原主任周兆英、现任系主任欧阳证到会向

老学长们表示祝贺。系友们先后发言，追忆往昔岁月，畅言人生经历，为学校和院系发展建言献策。蒋士良、张代重、苏显渝等校友先后发言，感谢母校的培养并介绍了自己的求学和工作经历。最后，1968届全体校友联名赠送纪念盘，上书“清心育英才，华夏铸丰碑”，以表达对母校和精仪系的感恩之情。

（郑维珍）

建筑学院建 8

4月29日上午，建筑学院1968届建八班校友纪念毕业50周年座谈会在建筑馆多功能厅举行，20余位校友与当年的老师关肇邺、王玮钰、高亦兰、林贤光、

单德启、郭黛姮、高冀生等先生欢聚一堂、共叙昔日清华岁月。建筑学院院长庄惟敏、党委书记张悦等参加了座谈会。建8班是较为特殊的一届，1962年入学时恰逢清华大学缩减招生名额，整个年级只招录了一个班30人。如今20余位年过七旬的老同学能够再度重逢实属不易。座谈中，建8班的老师们先后分享了自己多年来的珍贵回忆。庄惟敏代表学院对诸位校友表示热烈欢迎，并介绍了学院发展情况。张悦感谢校友们为社会作出的贡献，提升了学院的声誉。学院党委副书记张弘汇报了建筑学院校友会及其网络平台的作用。最后，校友和嘉宾在学院正门前合影留念。

（刘忠源）

1974 级校友毕业 40 周年后相聚母校

4月29日上午，1974级毕业40周年纪念大会在综合体育馆举行。清华大学校长邱勇，副校长王希勤，原校长张孝文、顾秉林等老领导出席大会并致辞。1974级返校校友和教师代表1600余人出席纪念大会。大会由1974级建工系房41班校友、清华大学校务委员会副主任袁驷主持。

邱勇在致辞中表示，1974级是特殊的一级，大家参加过天安门悼念周总理活动、唐山大地震救援，也从1978年毕业时起见证和参与了中国改革开放的历程。他介绍了清华近年来推进教育教学改革、人事制度改革、科研体制机制改革取得的成效。邱勇强调，校友的声誉决定着学校的声誉，学校要始终把学生放在核心，把教书育人放在核心。老校长张孝文激动地回顾了自己当年做班主任时与同学们同吃同住、简朴节约的生活，以及与同学们结下的深厚

感情。顾秉林老校长回顾了自己当年与大家一起学习、劳动的经历，并与大家相约毕业50周年再相会。

机械工程系汽41班校友徐小力回忆了1974年大家从祖国各地来到清华，追求知识、勤奋学习的大学时光。他对母校的培育、老师的栽培表示感谢，对当年的同学情谊和师生情谊表达了眷恋之情。工程力学系热4班校友翁蓓华列举了自己班级的6位同学在各自的工作岗位上努力奋斗，取得了重要成就的经历，对母校的培育表示感谢，向同学们表达了敬意。

无线电系雷4班校友朱陆林、申义为校友们朗诵了自己创作的散文诗。会上还举行了捐赠教室改造揭牌仪式以及捐赠励学基金仪式。庆祝大会在校友们齐唱《清华大学校歌》的歌声中结束。

（徐静）